
 
N.243 registro deliberazione 

Settore Elaborazione Dati e Servizi Demografici 
 

COMUNE  DI  CUNEO 
 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

Seduta del 9 Settembre 2021 
 

 

 

OGGETTO: AUTOVEICOLI IN SERVIZIO PUBBLICO DA PIAZZA (TAXI)-

AGGIORNAMENTO TARIFFE 2021 -    

 

 

 

L’anno Duemilaventuno addì Nove del mese di Settembre alle ore 09:00 nella sala delle 

adunanze, a seguito di convocazione, si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori: 

 

 

BORGNA FEDERICO (Sindaco) 

MANASSERO PATRIZIA (Vicesindaco)   ASSENTE 

CLERICO CRISTINA (Assessore)   ASSENTE 

DALMASSO DAVIDE (Assessore) 

GIORDANO FRANCA (Assessore) 

GIRAUDO DOMENICO (Assessore) 

MANTELLI MAURO (Assessore)   ASSENTE 

OLIVERO PAOLA (Assessore) 

SERALE LUCA (Assessore) 

VERNETTI MARCO (Assessore) 

 

 

 

Assiste il Segretario Generale MUSSO GIORGIO 

 

Il Sindaco, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dispone la trattazione dell’argomento 

in oggetto indicato. 

 

Su relazione dell’Assessore SERALE LUCA 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

Richiamato l'art. 27 del vigente regolamento comunale per la disciplina del servizio pubblico da 

piazza, approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 66 in seduta del 20 giugno 2011, 

che demanda all'Amministrazione Comunale, sentito il parere delle Organizzazioni Sindacali di 

categoria, di determinare le tariffe e le condizioni di trasporto che, a cura del titolare, devono 

essere esposte all'interno dell'autoveicolo in modo ben visibile agli utenti del servizio unitamente 

ad un estratto delle norme principali del suddetto Regolamento; 

 

Vista la Legge Regionale 23 gennaio 1986, n. 1; 

 

Vista la Legge 15 gennaio 1992 n. 21; 

 

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 41 del 14 febbraio 2012 con la quale 

venivano stabilite le tariffe dei taxi attualmente in vigore; 

 

Vista le richieste delle associazioni di categoria di adeguamento delle vigenti tariffe per gli 

autoveicoli da piazza, in rapporto agli aumentati costi produttivi e di esercizio, espressi nella 

commissione consultiva ed ivi approvati all’unanimità. 

 

Dato atto inoltre che a seguito del confronto si è trovata convergenza rispetto ad un nuovo 

tariffario, che entrerà in vigore il 13 settembre 2021, come specificato nella parte dispositiva della 

presente deliberazione; 

 

Considerato inoltre che l’attuale sistema di gestione delle chiamate, con le ultime integrazioni 

funzionali, risulta perfettamente aderente alle esigenze della categoria e degli uffici; 

 

Dato atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa; 

 

Acquisiti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Dirigente del Settore 

Elaborazioni dati e Servizi Demografici Dr. Pier-Angelo MARIANI, espresso ai sensi dell’art. 49 

del T.U. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Con voti unanimi espressi nei modi di Legge; 

 

 

DELIBERA 

 

1) di stabilire, con decorrenza 13 settembre 2021, le seguenti nuove tariffe per il servizio pubblico 

di trasporto persone e bagagli con gli autoveicoli da piazza (taxi): 

 

 TARIFFE TASSAMETRICHE 

Corsa nell’altipiano 

 Comprensiva dei bagagli Euro 9,00 

 

Corsa nell’altipiano notturna/festiva 

 Comprensiva dei bagagli Euro 10,00 
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Diritto fisso alla partenza 

(per servizi effettuati al di fuori dell’altipiano)   Euro 4,00 

  

Tariffa 1^ - Viene applicata dal posteggio con 

servizio di andata e ritorno - per ogni km. di percorso Euro 0,85 

 

Tariffa 2^ - Viene applicata dal posteggio 

 per servizio di sola andata (viaggio di ritorno a vuoto) Euro 1,70 

 

 Per ogni ora di sosta Euro 22,00 

 (scatti successivi di Euro 0,52 proporzionati a tempo) 

 

SUPPLEMENTI 

 

Servizio notturno (dalle ore 22,00 alle ore 6,00) tariffa tassametro + 10% 

(non prevista per l’altipiano) 

 

Servizio festivo (dalle ore 6 alle ore 22) tariffa tassametro + 10% 

(non prevista per l’altipiano) 

 

Per ogni collo ingombrante Euro 0,55/cadauno 

 

Cani di media e grossa taglia Euro 2,00 

 

NORME COMPLEMENTARI 

 

a) È escluso dal supplemento di tariffa il solo bagaglio a mani e comunque collo che abbia 

misure inferiori a cm.50 di lato. 

b) Il servizio notturno ed il servizio festivo non sono cumulabili fra di loro 

 

 

2) di estendere l’impiego dell’applicativo “Smart Taxi” fino al 31 dicembre 2022, ulteriormente 

prorogabile; 

 

3) di dare mandato al competente Settore Elaborazione dati e servizi demografici di provvedere 

ad inviare copia della presente deliberazione all’Amministrazione Provinciale di Cuneo ai 

sensi dell’art.11 della citata legge Regionale n.1/86; 

 

4) di dare atto che responsabile della esecuzione del presente procedimento è il Dirigente del 

Settore Elaborazione dati e servizi demografici Dr. Pier-Angelo Mariani. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

Visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico 

delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 

 

Riconosciuta l'urgenza di provvedere in merito; 

 

Con voti unanimi espressi nei modi di Legge; 

 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

*********** 
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Verbale fatto e sottoscritto 

 

 IL PRESIDENTE                                 IL SEGRETARIO GENERALE   

 

      F.to Dr. Federico Borgna                                  F.to Dr. Giorgio Musso  

 

 


